



## 洪泽法院与代表委员共绘法治好“枫”景

近年来,淮安市洪泽区人民法院践行“能动”理念,丰富联络形式、创新监督模式、释放治理效能,推动监督支持法院工作和提升代表委员履职能力实现“共赢”,共绘法治好“枫”景。

李子璇 费苏院 王逸飞

丰富联络形式 畅通民意渠道。为提高司法透明度,精准化开展代表委员联络工作,2024年以来,洪泽法院通过“请进来”的方式,共邀请人大代表和政协委员视察法院86人次,参加座谈、旁听庭审、法院开放日等重大活动12场次,代表委员们更加直观深入地了解法院职能,有力提升审判工作的透明度和公信力。该院建立“主要领导直接抓、分管领导具体抓、各部门协调配合、全体干警参与”的联络矩阵,形成齐抓共管、一体推进的联络工作格局,把代表委员联络工作融入日常办公办案,定期通报法院工作,把接受监督贯穿于法院工作全过程各方面。创新监督模式 感受阳光司法。3月22日,第一期“直播说法间”代表委员听庭评议活动顺利举行,洪泽法院邀请5名代表委员通过视频直播形式,对一起涉安置地块的劳动争议案件进行旁听。

“洪泽法院联合区人大、区政协创新开展‘直播说法间’代表委员听庭评议活动,通过‘选—讲—听—调—评’,让代表委员从‘个案

监督’转变为‘类案监督’,零距离感受阳光司法。”该院党组成员、副院长贺志安介绍道。

庭审前,为使参与旁听的代表委员们更好地了解案情、开展评议,洪泽法院已提前7个工作日将案情简介、庭审评议表等材料进行发放。庭审中,特别安排法官助理为代表委员们全面详细讲解案件情况及庭审程序,并对庭审过程实时解说。庭审后,又组织庭审法官、案件双方诉讼代理人前往鉴心书舍,与代表委员们就案件情况进行交流,合力做好调解工作。

释放治理效能 擦亮枫桥品牌。“法官为我们邀请了相关专业的人大代表一起参与调解,真是太感谢了!”近日,洪泽法院东双沟人民法庭通过邀请具有相关专业知识的代表委员参与案件调解,成功化解一起因小龙虾饲料欠款引发的纠纷。

该案系一起涉小龙虾饲料买卖合同纠纷,原告在被告养殖龙虾期间,运输了30300元饲料给被告使用,中途被告向原告支付10000元饲料款,剩余20300元货款原告

多次催要无果,遂诉至法院。承办法官严银邀请淮安市人大代表韩文静来到东双沟法庭调解室一同参与案件调解。

“韩文静是人大代表,也是开发洪泽湖特色农产品的一家公司负责人,可以说是既懂政府政策,又了解农户心声,在当地有很高的群众基础,是洪泽湖畔的‘渔姑娘’,由她出面调解,大家都比较放心和认可。”东双沟法庭庭长严银介绍道。

韩文静通过拉家常的方式进行调解,地道的乡音、亲切的问候迅速拉近了调解员与当事人的距离。通过承办法官与人大代表晓之以理、动之以情的耐心沟通,双方对调解结果表示满意并达成共识,签下调解协议。

“这种‘人民法官+人大代表’联动调处的纠纷化解方式,让矛盾化解少了‘对簿公堂’的紧张与敌对,多了一丝温暖的乡情。”洪泽法院党组书记、院长李玲说。

今年以来,代表委员参与调解案件26件,调解成功18件,该院一审服判息诉率、民事调撤率两项指标均位于全省第一方阵。

## 刘老庄民警深入企业开展安全检查

为进一步优化营商环境,助力辖区企业健康发展,日前,淮安市淮阴区刘老庄派出所组织警力深入辖区企业开展安全检查工作,及时消除安全隐患。

民警通过实地检查、现场询问、查阅台账等方式,针对企业安全隐患、消防器材进行检查,以人员值守、消防器材、消防台账、消

防演练等方面为重点展开检查,并对相关负责人明确了认真做好安全防范工作的重要性,要求各个重点场所的值班岗做到不单独值班,做好巡查防范工作。对于存在安全隐患的场所,民警要求企业立即整改、合理安排,切实做好安全防范工作。

李子璇 吴宇超

## 王营派出所粽香情暖福利院

日前,淮安市公安局淮阴分局王营派出所积极开展“粽香端午 情暖福利院”与淮安市社会福利院儿童、老人一起包粽子活动。活动中,派出所民警章昕玥询问福利院儿童、老人的生活状况,还向孩子们讲解了“端午”的由来以及习俗。民警与老人促膝而谈,陪老人们拉起家常、讲起安全常识。

随后,民警把提前准备好的

糯米、红枣、刚出锅的粽叶等包粽子的材料摆放整齐,大家纷纷展示看家本领,在包粽子的过程中相互交流、相互学习。民警准备了五彩绳,为福利院的老人和孩子们送上暖心的祝福。现场,民警还宣讲起了反诈小技巧通过此次节日氛围,也进一步增进了民警与群众之间感情,拉近了彼此的心。

李子璇 王建苏

## 淮安移动全力护航中高考学子

连日来,淮安移动积极做好网络通信巡查保障的同时,为广大中高考考生和家长提供“心”级服务。

提前组织考前巡查保障。淮安移动提前开展网络应急演练与机房巡检工作,对考点周边基站、光交箱、线路,以及高考保密室、各考点的视频监控进行全面隐患排查,保证传输、线路正常无隐患,设备平稳运行。

精心部署提供“心”级服务。高考期间,淮安移动在各营业厅

设置了考生服务专用台席,在考点外设立高考爱心服务站,免费提供应急电话、饮用水、考试文具、打印复印等服务。组织流动志愿服务队伍,开展道路问询、秩序维护、业务咨询等志愿服务。同时,在市区各大营业厅和卖场开展“学子有礼”购机等优惠活动,对高考学子推出专属学子卡和985、211等吉祥靓号,倡议所有员工转发高考期间考场手机信号屏蔽告示提醒,在各考场现场提供志愿服务。

李子璇 祁望勃

## 工业园区消防队进小学开展大演练

为进一步增强学校师生消防安全意识,提高突发事件下的应急反应能力和自救能力,日前,淮安工业园区大队深入辖区学校开展消防安全大演练活动。

大队宣讲员用通俗易懂、生动有趣的语言讲解了如何正确拨打119火警电话、面临火灾时如何快速有效地自救逃生等消防知识以及疏散逃生时的注意

事项。伴随警报声,消防演练正式开始。各班老师带领同学们弯腰躬身捂鼻,井然有序地按照预定方案从各个疏散通道跑出,并迅速涌向空旷的操场。随后,宣讲员传授了常见的校园安全隐患、家庭“三清三关”、电动车火灾危害等消防知识,演示灭火器使用方法并组织师生参与灭火体验。

李子璇 姜雨

## 男孩欲跳河,法院干警成功劝下

6月12日晚上11时许,盱眙法院干警王洁与姐姐开车回家,行驶至淮河大桥时,王洁姐姐突然喊道:“快看,有人要跳河!”一名男孩翻越淮河大桥栏杆,站在栏杆外侧边缘,随时可能跳河。“姐姐,你赶紧报警,我和他沟通,先稳住他”。王洁说。

起初,男孩一声不吭,只是把穿的鞋子往桥下扔,神情动作都不对劲。为防止刺激到男孩,王洁不敢说太多话,她密切观察着男孩的一举一动。“弟弟,看你的样子才十六七岁,世界还有很多美好的东西等着你去发现。你的人生才刚刚开始,你要是想不开跳下去了,那你的人生岂不是遗憾,你的爸爸妈妈、亲人朋友、老师同学将会多伤心。”听到

这,男孩缓缓抬起了头,但是还是没有说话。

“弟弟,你是不是遇到什么困难了?我是法院的,你要是遇到什么困难跟我说,我一定想办法帮你。”沉默片刻后,男孩说:“法官姐姐,我心情不好。”“弟弟,你往后的日子还很长,目前还是要以学习为主,先考上好大学,再找份好的工作,后面肯定会找到心仪的她。不怕你笑话,姐姐我都要30岁了,还没有对象,要是按你这个想法,我不是要和你一起跳河了啊。”

听到王洁的话,男孩一下子笑了出来。王洁感觉到,孩子救回来了。男孩伸出手,王洁与现场群众用绳子合力将男孩拉到进大桥里侧。

李子璇 秦晓波

## 画说淮安



为进一步提高社区群众的防范意识,保障辖区群众财产安全。近日,淮安市公安局经济技术开发区分局海口路派出所民警联合社区网格员共同开展反诈宣传进社区活动。通过发放宣传单页,讲解真实案例等方式,生动地向社区居民介绍了新型网络电信诈骗的诈骗话术和作案手法,为群众构筑预防电信诈骗安全网,守护好群众的“钱袋子”。

李子璇 杨陆宇  
摄影报道

## 南京鼓楼医院与淮安市第一人民医院携手 心血管临床研究合作中心揭牌

6月13日上午,南京鼓楼医院与淮安市第一人民医院合作共建的心血管临床研究合作中心(以下简称“研究中心”)揭牌仪式暨2024心血管疾病诊疗进展学术论坛在淮安市一院报告厅举行。

南京鼓楼医院党委副书记、院长于成功指出,两家医院的交流与合作,既是江苏省卫健委的要求,也是打造国家高水平区域医疗中心的需要,是强强联合、优势互补。鼓楼医院也将一如既往地支持市一院项目落地,支持人才培养,积极推进各方面合作;希望两家医院共同进步,共同提高,共同成长。

中国科学院院士、鼓楼临床医学研究院院长、心血管医学中心主任顾宁指出,研究中心的建立是医院的未来,心血管研究也好,脑血管健康也好,无论是内科、外科还是其他科室,都需要共同的进步,需要共同的支持与团结合作。他希望,当下的工作能融合多学科,共同思考一些最基本的问题,做一些更加原创性的工作,通过这些工作能够真正提升医疗水平。

淮安市卫健委党委书记、主任郑东辉认为,心血管内科、心脏外科都是鼓楼医院的强势学科,也是淮安市一院的重点专科、重点培育

学科,他坚信,淮安市一院的学科未来会发展更好,淮安市的卫生事业也会再上新的台阶。

淮安市一院在医疗、科研、教学等方面,都得到过鼓楼医院的帮助与指导,并与鼓楼医院结下了深厚友谊,淮安市一院得到南京鼓楼医院结对帮扶,迎来共建高水平区域医疗中心的重大发展契机,本次活动标志着两家医院的全面紧密合作更加深入和实体化,必将带动并促进医院及周边地区心血管疾病的诊疗和科研水平快速提升,更好造福地区百姓。

李子璇 王树文